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- většina PP (87,5 %) získala znalosti ŠVP pouze na úrovni školy, u 6,3 % nebylo možné 

tento údaj spolehlivě zjistit; nikdo nevykonával funkci koordinátora ani metodika části 

ŠVP; 

- vyučující vzhledem k vyššímu podílu žáků se SVP více zaměřili motivační podněty na 

diferencování nároků a požadavků podle schopností žáků, také na vyhledávání 

souvislostí s ostatními předměty a na propojení výuky s praxí a životními situacemi; 

- z metod a forem byla podle charakteru učiva uplatňována jak hromadná výuka 

s převažujícím výkladem učitele, tak i samostatná práce žáků a individualizovaná 

výuka; 

- některé ukazatele z oblasti funkčních gramotností naznačují, že existuje potenciál pro 

podporu jejich rozvoje zejména v sociální oblasti; 

- využití prostředků ICT při výuce bylo zaznamenáno pouze v 19 % vyučovacích 

jednotek, v nich rovnoměrně jak jednoduchá prezentace učiva na PC, tak i přímá práce 

některých, případně i všech žáků s PC; 

- třídní klima (demokratické prostředí, vzájemná komunikace, vzbuzení zájmu o výuku) 

dosahovalo mírně nadprůměrné úrovně (hodnota 3,44 na čtyřstupňové škále, průměr 

tříd v ostatních školách byl 3,29). 

Závěrečná analytická zpráva k výsledkům první celoplošné generální zkoušky (dostupná na 

webu ČŠI, www.csicr.cz, i na webu projektu NIQES, www.niqes.cz) se zabývá výsledky 

testování mnohem podrobněji (včetně rozboru faktorů, které výsledky ovlivnily, ať už 

z hlediska výše procentních úspěšností, tak přesnosti pozorovaných zjištění). 

Z významnějších zjištění lze zmínit například: 

 Výsledky žáků se SVP byly v průměru o 5 procentních bodů horší než u ostatních 

žáků. (Protože testování nebylo specificky upraveno pro tuto skupinu, účast byla 

dobrovolná.) 

 Pokud by se vzalo v úvahu pořadí krajů v jednotlivých předmětech, byly by třemi 

nejlépe umísťovanými oblastmi hl. m. Praha, Jihomoravský kraj a Zlínský kraj, 

nejhůře se umísťujícími kraji pak Liberecký kraj, Karlovarský kraj a Ústecký kraj 

(tyto kraje s horšími výsledky patří k územím s velkým počtem sociálně vyloučených 

lokalit). 

 Překvapivě vysoký překryv průměrných úspěšností žáků v devátých ročnících 

základních škol s průměrnými úspěšnostmi žáků odpovídajících ročníků víceletých 

gymnázií vyvolává úvahy o přiměřenosti přechodu části žáků na některá víceletá 

gymnázia. Analýza ukázala, že přibližně 32 % žáků základních škol uspělo v úlohách 

základní společné části testu českého jazyka lépe než 32 % žáků víceletých gymnázií, 

vyjádřeno reálnými čísly dosáhlo v úlohách společné části testu zhruba 22 000 

nejlepších žáků v ZŠ stejné nebo lepší výsledky než 3 200 nejslabších žáků víceletých 

gymnázií. Česká školní inspekce navrhuje legislativně zpřísnit přijímání žáků do 

víceletých gymnázií, popř. zvážit zkrácení délky vzdělávacího programu víceletých 

gymnázií, a to na 6letý cyklus. 

 Výsledky ve všech jednotlivých testech velmi uspokojivě korelují se školní klasifikací 

žáků. I při vědomí toho, že obsah testů odrážel jen úzkou část vzdělávacích cílů, které 

výuka sleduje a jejichž dosažení učitelé v klasifikaci zohledňují, je to dokladem toho, 

že použitá forma sledování výsledků koresponduje s charakterem, obsahem a úrovní 

výuky v naprosté většině škol. 

http://www.csicr.cz/
http://www.niqes.cz/

